

来跟从主

马太福音 4：12-25

- 太 4：12 耶稣听见约翰下了监，就退到加利利去。
- 太 4：13 后又离开拿撒勒，往迦百农去，就住在那里。那地方靠海，在西布伦和拿弗他利的边界上。
- 太 4：14 这是要应验先知以赛亚的话，
- 太 4：15 说，'西布伦地，拿弗他利地，就是沿海的路，约但河外，外邦人的加利利地。
- 太 4：16 那坐在黑暗里的百姓，看见了大光，坐在死荫之地的人，有光发现照着他们。』
- 太 4：17 从那时候耶稣就传起道来，说，天国近了，你们应当悔改。
- 太 4：18 耶稣在加利利海边行走，看见弟兄二人，就是那称呼彼得的西门，和他的兄弟安得烈，在海里撒网。他们本是打鱼的。
- 太 4：19 耶稣对他们说，来跟从我，我要叫你们得人如得鱼一样。
- 太 4：20 他们就立刻舍了网，跟从了祂。
- 太 4：21 从那里往前走，又看见弟兄二人，就是西庇太的儿子雅各，和他兄弟约翰，同他们的父亲西庇太在船上补网。耶稣就招呼他们。
- 太 4：22 他们立刻舍了船，别了父亲，跟从了耶稣。

- 太 4： 23 耶稣走遍加利利，在各会堂里教训人，传天国的福音，医治百姓各样的病症。
- 太 4： 24 他的名声就传遍了叙利亚。那里的人把一切害病的，就是害各样疾病，各样疼痛的，和被鬼附的，癲病的，瘫痪的，都带了来，耶稣就治好了他们。
- 太 4： 25 当下，有许多人从加利利，低加波利，耶路撒冷，犹太，约但河外，来跟从祂。

前言

施洗约翰是弥赛亚的先驱，当他所指向的那一位来到，他先驱的功用就结束了，而耶稣的传道工作也展开了新的一页。

I. 耶稣开始在加利利的传道工作（4： 12-17）

1. 施洗约翰被下监之后，耶稣就退到加利利去（4： 12）
2. 耶稣从拿撒勒去住在迦百农（4： 13）
3. 耶稣移住在迦百农，就应验了先知以赛亚的预言——赛 9： 1-2（4： 14-16）

4. 从那时候起耶稣开始传道，祂所宣讲的信息内容与施洗约翰所宣讲的信息一样（4：17）

II. 耶穌呼召門徒（4：18-22）

1. 耶穌呼召二兄弟 — 彼得和安得烈（4:18-20）

A. 耶穌在加利利海边行走（4：18）

B. 祂看見彼得和安得烈，正在撒網捕魚（4:19）

C. 耶穌對他們的呼召（4：20a）

D. 他們的回應（4：20b）

2. 耶穌呼召二兄弟 — 雅各和約翰（4：21-22）

A. 耶穌往前走，看見雅各和約翰正在船上補網（4：21a）

B. 耶穌的呼召（4：21b）

C. 他們的回應（4：22）

III. 耶穌的傳道工作（4:23-25）

1. 耶穌是一位旅行傳道者（4：23a）

2. 耶穌傳道的工作包括（4：23b）：

A. 教導

B. 傳講天國的福音

C. 医治各样的病症

3. 耶稣传道工作所产生的影响（4：24-25）

IV. 神学真理的原则

1. 耶稣在被藐视的加利利开始祂的传道工作，这乃是先知以赛亚预言之应验。从古时神就应许了弥赛亚要照亮外邦人的加利利地，这就预兆了将要赐给门徒的大使命，他们要去使万民作耶稣的门徒。
2. 弥赛亚的光照在最黑暗之地，就表明了弥赛亚所带来的救恩乃是一个赐给的恩典，换言之，耶稣来不是要召义人，乃是要召罪人（太 9：13）。
3. 耶稣在加利利的传道工作，乃是「曙光」照在黑暗之地，随着耶稣的来到，神的国已经曙光初现了。因此耶稣传讲神国的福音，教导神国的真理，与祂医病赶鬼的工作是不可分的。耶稣不是仅仅一个行神迹奇迹者，祂所行的神迹奇事显明神绝对主权的统治已经临到，神要根本解决罪（悖逆）的问题。
4. 耶稣呼召门徒来跟随祂，并呼召他们参与拯救人脱离临近的审判这个紧迫的工作，所以就要求「立即」的回应，而他们「立即」作出顺服的回应，并付出了「撇下一切所有」的代价（太 19：27）。

讨论问题：

(1) 请讨论分享，当我们向人宣讲福音的信息，所必须包含的内容有哪些？

(2) 对于神的呼召，你是否愿立即顺服？是否愿付出「撇下一切所有」，「牺牲一切」的代价（徒 20：24）？

(3) 经过研读了马太福音第 1-4 章，你对耶稣的认识有何新的成长？请分享。